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60 miljoner kronor till produktutveckling i små företag
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Är ni ett litet företag som har behov av att stärka

er produkt- och tjänsteutveckling? I så fall har ni

intressanta möjligheter till stöd under 2005-2006.

Nutek har nämligen fått 60 miljoner kronor (i en

första omgång), för att stödja produktutveckling i

småföretag. Stödet skall gå till konkreta insatser för

att utveckla små företags varor och tjänster, skapa

affärsnytta och därmed öka småföretagens konkur-

renskraft. Upp till 50% i bidrag kan ges till ett

enskilt projekt.

Partnerskap

För att komma ifråga för finansiering krävs kontakt

med särskilda regionala partnerskap, som kommer

att utses av Nutek under våren 2005. De regionala

partnerskapen har till syfte att utvärdera företagens

behov av stöd. Partnerskapen består av aktörer som

i samverkan stödjer produktutveckling i företag, bl a

genom att utveckla metoder för att företag och

företagsnätverk kan tillföras kompetens.

Villkor för stöd

Stöd ges med upp till 50 % i bidrag till företagsnät-

verk och enskilda företag med max 100 anställda.

Stödmedlen kan användas inom områdena teknik,

design, marknad, ekonomi och organisation och

ges bland annat till konsultinsatser, projekt-

anställningar, utbildningsinsatser, investeringar i

prototyper, provmätningar, marknadsundersökningar.

Eget arbete ersätts ej.Viktigt är att insatserna har

en tydlig koppling till att utveckla företagens varor

och tjänster, så att de skapar affärsnytta.

Ansökan

Företag som önskar söka bidrag skall skicka sina

ansökningar till de regionala partnerskapen, som

bereder ärendet och lämnar rekommendation till

Nutek för beslut. Produktutvecklingsinsatserna

skall vara slutförda senast den 30 november 2006.

Vill ni veta mer om det aktuella programmet och

hur ni kan söka stöd, kontakta oss.
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eTEN- EU finansiering av e-tjänster

Planerar ert företag att lansera en e-tjänst i

andra EU-länder? Då kan ni söka stöd för ut-

arbetande av affärsplan, förberedelser för, och

marknadslansering av e-tjänsten.

Spridning av eTjänster

eTEN är ett EU-program utformat för att ge

stöd till införandet av nätbaserade teletjänster

(elektroniska tjänster) med en transeuropeisk

dimension. Programmet lägger stark tonvikt på

offentliga tjänster men även e-tjänster som är

inriktade till små och medelstora företag

(SME:s) eller säkerhet kan få stöd. Programmet

syftar till att påskynda spridningen av tjänster

för att underbygga den europeiska samhälls-

modellen präglad av sammanhållning och

integration. Målsättningarna för eTEN rör själva

kärnan i den it-strategi som är utarbetad av

Kommissionen som syftar till att skapa "ett

informationssamhälle för alla".

Marknadslansering

Det som skiljer eTEN från andra program inom

informationssamhällets område är att även för-

beredelser för lansering av tekniskt färdigut-

vecklade tjänster kan få stöd. eTEN skall hjälpa

samarbetsparterna att klara investerings- och

lanseringsproblemen i den inledande fasen av

ett marknadsprojekt. Därmed minskas de affärs-

mässiga riskerna under projektets tidiga faser.

Dessutom ges stöd till merkostnaderna för att

genomföra projektet i flera länder.

Villkor för stöd

Under den inledande marknadsvalideringen,

när affärs- eller investeringsplanen utarbetas,

kan eTEN täcka upp till 50 % av kostnaderna.

eTEN kan också bidra med en del av de totala

investeringar som krävs för att göra en tjänst

färdig att tas i bruk (för närvarande rör det sig

om 10 %, men detta kan komma att ändras till

30%). eTjänsterna bör medföra ett antal sam-

hällsekonomiska vinster för företag och syssel-

sättning och på längre sikt vara självbärande

utan EU-stöd. Ett eTen-projekt ska omfatta

minst två deltagare från minst två EU-länder.

Tjänsten ska vara transnationell och ha en

potential att lanseras i flera länder.Tjänsten bör

kunna nå en så stor användargrupp som möjligt.

Deadline för inlämnande av ansökan är den 

10 maj 2005. Kontakta oss om ni vill ha mer

information.

Stöd till förstudier i Baltikum och Polen

Som vi skrev om i nyhetsbrevet nr 9 2004

beviljar den Nordiska Projektexportfonden,

Nopef, mycket fördelaktiga lån och bidrag till

nordiska företag för förstudiekostnader vid 

projektexport och utlandsetableringar. Många

svenska företag har dragit nytta av denna 

möjlighet att minska sina risker i samband 

med internationalisering.

Nyligen har Nopef beslutat att stödja även 

förstudieprojekt i Estland, Lettland, Litauen och

Polen, under åren 2005-2007. Nopef behandlar

dessa ansökningar inom ramen för sina normala

riktlinjer och avgör från fall till fall vilka projekt

som kan komma ifråga.

Som vanligt ges stöd till egna lönekostnader,

resekostnader samt kostnader för tjänster från

konsulter, jurister, tolkar m.m. Däremot deltar

Nopef inte i kostnader för att söka en agent,

distributör eller att genomföra allmänna 

marknadsstudier.

Vill ni veta mer om Nopefs utökade stöd,

kontakta oss.



Svenskt forskningsstöd till ”Innovativa logistiksystem och godstransporter”

Forskar ert företag på innovativa logistiklösningar?

Då kan ni söka stöd från VINNOVA,Verket för

Innovationssystem.

Hållbara transporter

Det övergripande målet för VINNOVAs program

”Innovativa logistiksystem och godstransporter

2005” är att bidra till en långsiktig hållbar

tillväxt i Sverige. Denna ansökningsomgång ges

stöd inom tre områden:

• Internationalisering och lokaliseringsfrågor

• Säkerhetsaspekter, sårbarhet och spårbarhet 

vid godstransporter 

• Mått och mätmetoder i förändringsarbetet 

Spårbarhet av gods

Syftet är att stärka en multidisciplinär forskning

på hög vetenskaplig nivå. Med den som basresurs

ska samhällets och näringslivets kompetens

höjas vad gäller design och styrning av effektiva

logistiksystem. Slutmålet är en stärkt svensk kon-

kurrenskraft på den internationella marknaden.

Några förväntade effekter av programmet är:

• System för skydd och spårbarhet av gods för 

ökad säkerhet, effektivitet och bättre resurs-

utnyttjande.

• Funktionella logistiska mått och mätmetoder 

utvecklas som ett stöd för näringslivsutveckling

och samhälleliga behov.

Totalt uppgår VINNOVAs budget för denna

ansökningsomgång till högst 32 miljoner kronor.

Ett projekt inom programmet ska normalt med-

finansieras av deltagande näringsliv/organisation.

Projekt kan vara ett- eller fleråriga inom perioden

2005-2007 och sista dag för ansökan är den 

4 april 2005.

Kontakta oss om ni vill veta mer.

200 miljoner i regionalt riskkapital till småföretag

Är ni ett företag i behov av riskkapital? Då har

har ni snart nya möjligheter till finansiering om

ni bedriver er verksamhet i Södra Norrland

eller i delar av Västra Götaland,Värmland och

Örebro län.

Genom att utnyttja EU:s strukturfonder skapas

en ny riskkapitalfond, den Regionala

Partnerskapsfonden (RPF), om skall investera i

enskilda företag. Bakom fonden står Nutek,

länsstyrelserna och den Europeiska Regionala

Utvecklingsfonden (ERUF).Ambitionen är att

närmare 200 miljoner kronor skall satsas i 

företag och projekt.

Ett grundläggande syfte med satsningen är att

öka utbudet av riskkapital i regioner som idag

lider brist på det. Förhoppningen är därmed att

antalet riskkapitalister och affärsänglar skall öka

på marknaden, vilket i sin tur stärker det lokala

och regionala näringslivet.

RPF kommer inte att själv agera som risk-

kapitalist, utan verkar genom ett antal kontrak-

terade partners i form av aktiva privata risk-

kapitalbolag och affärsänglar. Småföretag i

behov av riskkapital skall således ta kontakt

med dessa för möjlig finansiering.

Vill ni veta mer om RPF eller få hjälp med att

söka offentligt riskkapital, kontakta oss.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering.

Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av profes-

sionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31

Saltmätargatan 11, 113 59 Stockholm
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